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cett i esposti dal ministro nella t o r n a t a del 
26 aprile 1913 ». 

R I S P O S T A SCRITTA. — « Nessun impe-
dimento è s ta to posto dall 'Amministra-
zione ferroviaria al funzionamento della 
rappresen tanza del personale, qual 'è pre-
visto dall 'art icolo 12 -"ella legge 13 aprile 
1911, n. 310. 

« I n f a t t i la nuova rappresentanza , en-
t r a t a in carica solamente verso la metà 
del mese di o t tobre ul t imo scorso, ha già 
inviato ed invia alla Direzione generale 
numerosissime memorie e domande che ven-
gono man mano is t rui te per formulare poi 
le risposte. La massima pa r t e di queste do-
mande non può però formare oggetto di 
immediat i provvediment i , nè o t tenere su-
bito formale risposta, sia perchè richiede 
un lungo ed a t t en to esame, sia perchè im-
plica modificazioni alle vigenti disposizioni 
che non dipendono dall 'Amministrazione 
ferroviaria, ma dovrebbero essere a d o t t a t e 
con decreti Reali e ta lune anche con di-
sposizioni di legge. 

« Se poi coll ' interrogazione si in tende 
alludere alle conferenze plenarie della nuova 
rappresentanza , si fa presente che a ter-
mini di legge tal i conferenze debbono es-
sere in numero di due in ciascun anno, e 
che il primo anno termina col 30 giugno 1914. 

« Non si può dire perciò che il funzio-
namento della rappresentanza sia manca to 
essendovi ancora t u t t o i l t empo per t enere 
le r ipe tu te due conferenze entro il periodo 
voluto dalla legge. 

« II ministro 
« SACCHI ». 

P R E S I D E N T E . Lo stesso onorevole mi-
nistro dei lavori pubblici annuncia di aver 
da to r isposta scri t ta alla interrogazione 
presenta ta dal depu ta to Bentini « per sa-
pere se il riesame del regolamento 12 aprile 
1913 sulla larghezza dei cerchioni delle ruo te 
non creda conveniente che la Commissione 
non ascolti la Federazione dei birocciai che 
è più d i re t t amente interessata nella persona 
di un suo tecnico ». 

R I S P O S T A SCRITTA. — « La Commissione 
nomina ta per l 'esame dei ricorsi presentat i 
contro il regolamento sulla larghezza dei 
cerchioni delle ruo te dei veicoli circolanti 
sulle s t rade pubbliche, ha da tempo pre-
sen ta ta la sua relazione ed esaurito così il 
suo compito, ed ora si a t t ende che i Corpi 
consultivi esprimano il loro avviso sulle 

modifiche proposte al c i ta to regolamento 
la cui esecuzione è i n t an to sospesa. 

« Consta però che la de t t a Commissione 
ha t enu t i presenti t u t t i i voti e desideri 
manifestat i da E n t i ed Associazioni varie 
perchè il nuovo regolamento abbia a riu-
scire, per quan to possibile, proficuo all 'in-
teresse generale della viabilità. 

« Il ministro 
« SACCHI ». 

P R E S I D E N T E . Lo stesso onorevole mi-
nistro dei lavori pubblici annuncia di aver 
da to risposta scri t ta alla interrogazione 
presenta ta dal deputa to Larussa « per sa-
pere se ad ovviare i t r is t i effett i della di-
soccupazione che affligge anche le classi 
lavoratr ici calabresi saranno compresi f ra 
i lavori di imminente appal to quelli del 
I o t r a t t o del 2° t ronco della s t rada provin-
ciale n. 25 dal to r ren te Santo, all ' innesto 
con la comunale di Zungri per i quali t ro-
vasi già espletato il proget to ». 

RISPOSTA SCRITTA. — « L ' appa l to di 
t u t t e le opere e provviste occorrenti per 
la costruzione del t ronco della s t rada pro-
vinciale n. 25 compreso t r a il t o r r en te San to 
e l ' innesto con la s t rada comunale di Zun-
gri è s ta to già disposto. 

« L ' incan to per l ' appal to avrà luogo il 
17 febbraio prossimo venturo . 

« Il ministro 
« SACCHI ». 

P R E S I D E N T E . L o stesso onorevole mi-
nistro dei lavori pubblici annuncia di aver 
dato risposta scri t ta alla interrogazione pre-
s en t a t a dal depu ta to Lombard i « per sapere 
se sia t empo di provvedere sollecitamente 
e def ini t ivamente allo spos tamento e rico-
struzione del villaggio Tr iparni (frazione 
del comune di Monteleone) comple tamente 
d is t ru t to dal te r remoto dell'8 se t tembre 
1905 ». 

R I S P O S T A SCRITTA. — « Per lo sposta-
mento del l ' ab i ta to di Triparni (frazione del 
comune di Monteleone) si è provveduto 
alla pubblicazione dei piani di massima in 
conformità di quanto dispone l 'art icolo 66 
della legge 9 luglio 1908, n. 445, in seguito 
alla quale si è compiuta l ' i s t rut tor ia pre-
scritta dall 'articolo 69 della legge medesima. 

« Gli a t t i di ta le i s t ru t tor ia si t rovano 
ora presso l'ufficio del Genio civile di Ca-
tanzaro per la redazione del piano regola-
to re per la costruzione del nuovo abi ta to . 

« Appena il piano regolatore sarà u l t i . 


